

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліція Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рекламація звертають ся лиш на окремо жадане і на вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції диванчиків пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно „	—20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно „	—45

Поодинокое число 3 кр.

Рух еміграційний.

В останніх часах прибрав рух еміграційний з повітів, положених у східній Галичині величезні розміри. Селяни випродують ся, продають навіть найліпші і досить великі ґрунти, та ідуть до — Канади. Рух той проявляє ся головню в повітах: тернопільським, скалатським, чортківським, станиславським, снітинським, городеньським, борщівським і гусятинським, менше в Бродщині і Коломиїщині.

Для чого наші люди виїздять головню до Канади і хто викликав той рух, та хто его піддержує? — Можна вельяко говорити і доказувати. Можна казати, що біда і нужда, що брак зарібку, неурожаї, та високі податки спонувають людей покидати рідний край, певний свій власний, хоч убогий кусник, та пускати ся в світ, далеко аж за море на зовсім непевну судьбу. На непевну? Як же можна припускати, щоби хтось хоч би то й зовсім був темний чоловік, пускав на непевне далеко аж за море. Ті селяни, що нині виїзджають до Канади, ідуть зовсім на певне, бодай в їх переконанню; они вже знають, що дістануть там тільки а тільки землі, в тих, а в тих сторонах, знають, що в Канаді так а так, і суть певні того, що їх там жеде рай. От, і вся причина цілого руху еміграційного.

Інша річ, чи то все так, як они гадають і як собі то представляють. Звістно преці, що ті, котрі нині вибирають ся до Канади, давнійше про ню аві не чували, аві ніхто з них туди не їздив і не переконав ся, що то за край, який він і яка в нїм земля. Коли же ті

люди мимо того вибирають ся в незнаний собі край зовсім на певно, мало що не так як би до сусідного села, то видко, що хтось піддав їм ту гадку, представив їм той канадійський рай так, що они, яко люди на скрізь темні, повірили так кріпко, що не дають ся переконати ніяким прогивним доказам, хоч би найвірнійшим, хоч би найщирійшим словам, походячим з уст людей зовсім неінтересованих або людей, котрі вже їздили до Канади і переконали ся практично, та стративши весь маєток, уратували ще лиш життя та вернули назад до рідного ераю, щоби тут жежи своїми доживати віку і остерігати негямущих братів.

Ба, коли бо намова агентів єсть сильніша як вся правда і найщирійша рада. Звістно преці, що злий дух, коли спокусив перших людей, умів так їх підмовити, що они навіть не послухали остороги самого Господа Бога. Ну, чи хіба дивувати ся, що наші темні селяни слухають також тих злих духів, агентів, та ідуть за їх радою до Канади?

Ба, але то бо питанє, де тоті агенти і хто они? Отсе й найважнійша річ, щоби їх викрити і бодай здемакувати. Се бачите, не так річ легка, бо треба би мати хіба цілий апарат поліційний та пильно за ним слідити, щоби їх прихопити на горячій учинку. А всеж-таки дещо знає ся про них, бо они закриваючись по трохи навіть патризмом, дали ся вже пізнати і остаточно ще й нині посередничать в цілїм руху еміграційнім та певно, що ніхто инший як лиш они той рух викликали. Суть то люди, котрі обібрали собі рух еміграційний за основу до свого матеріяльного біту і піддержують его, щоби на нїм заробляти і з него жити або збільшатя придбане вже майно. Пев-

но, вільно кождому шукати собі способу до життя, але нехай ніхто не висилає свого ближнього на погібель, щоби самому прожити або розбогатіти.

Коли наші люди ішли до Бразилії, то а того цілого руху користав найбільше агент Нодарі в Дженові (Генуа) в Італії і другий агент в Бремї та їх підручніки в Галичині. Але рівночасно знайшли ся і у нас таки свої власні агенти, — колись давнійше таки хлопські діти — котрі перенюкали, що на еміграції можна би зробити добрий інтерес, коли-б руского хлопа можна продавати по 5 доларів за штуку (18-літну). Отже то они взяли ся до тої самої роботи що й такий Нодарі; але коли вже на Бразилію були агенти, то годі їм там було спекулювати і они вишукали собі нове поле для своєї агітації еміграційної; они знайшли Канаду і стали єї захвалювати нашим селянам. Еміграція до Канади, о скілько ми то знаємо, виросла на рускім, галицькім і американськім ґрунті і була первістно наслідком агітації руских агентів, котрі навіть спеціально в тій справі їздили до Канади шукати відповідні землі. Чи до операції еміграційної викликапої первістно рускими агентами не взяли ся ще й инші люди, годі нам докладно знати; але здає ся, чи не настала якась спілка, що по просту торгує рускими хлопами, котрих висилає на зломане карку до Канади і з одной стороны обдурює канадійське правительство, що ему на пусті і лихі землі пришле добрих колоністів, котрі в короткім часі заселять канадійські багна, з другої дурить наших селян, обіцюючи їм в Канаді рай.

Що агітація за еміграцією до Канади вийшла первістно з помехи галицьких Русинів,

13.

ІНДІЯ, ЇЇ НАРОДИ І ЇЇ ІСТОРІЯ.

(Після Шфлюк-Гартунга, Танера, Вегенера і др. зладив К. Вербим).

(Дальше).

VII.

Панджаб і его богатства. — Лягаур столиця Панджабу. — Джами Масджід, мавзолей Джагангіра і Шахлімар. — Даліп Сінг, послідний магараджа Панджабу. — Столиця дітний сонця або місто Деглі і его займаности.

Найдавнійше з цілої Індії була знана Европейцям індійська провінція, звана Панджабом. Перший зайшов був сюди Александер Великий, король македонський з своїм войском (около 325 р. перед рожд. Христ.) і від того часу кілько разів Европейці зачинили добирати ся до Індії, то все зачинали від Панджабу. Слово Панджаб (Англіїці пишуть — Punjab), пішло від староіндійського „панчавада“, що значить „пятирічє“, — край пяти рік. Тут іменно спливає в ріку Індус пять рік, що випливають з гір Гімалая. Край сей в північній своїй часті під горами єсть дуже урожайний, але й в долішніх полудневих сторонах, хоч

там місяцями суть піскові пустині, єсть він все ще досить видатний, іменно знаходять ся тут великі пасовиска. В чім головню богатство сего краю, можна видіти із сего: Тут єсть подостатком всего рода збіжжа, тут родить ся виноград і ростуть дерева олівні; коло Пінд Дадан знаходить ся камінна сіль. Панджаб доставляє для цілої Індії камінного вугля і заліза; в его ріках знаходить ся золотий пісок, на рівнинах салітра; тут єсть галун і сїрка, тут вирабляють цукор з цукрової тростини і індіго; на долах випасають ся великі стада рогатої худоби — словом, в цілїм сїм краю єсть нечуване богатство природи, і треба лиш щоби люди з него користали. То і роблять Англіїці з цілою енергією. Они повели по краю множество залізниць, по Індії і его деяких притоках пустили пароходи, позакладали фабрики і розвели торговлю на всі сторони світа, і від часу, від коли тут вповні запанували (1849 р.) змінили сей край до непізнаня.

Населене Панджабу єсть дуже ріжнородне, а чисту касту творять лиш рахмани (брахмани) і кшатрія. Що до віросповіданя, то єсть тут около 13 мільонів магометанів і звиш 10 мільонів Гнду, а християнів всего ледви 54 тисячів. Майже сема часть населеня займає ся рільництвом. Цілий Панджаб ділить ся на 11 дивізіій, з котрих однакомж лиш про декотрі найважнійші можемо тут згадати.

До тих належить передовсім Лягаур (по англійськи: Lahore). Ціла ся дивізія має около

3 мільони жителів, а столицею дивізії і цілого Панджабу єсть місто Лягаур (Лягоре), положене майже в самій середині Панджабу і в місци, де сходять ся залізницї майже з цілого краю. Місто се єсть отже важне із взглядів всенних і торговельних задля свого положеня. Лягаур єсть обведене докола мурами і окопами, на 11 кілометрів довгими, та має разом з англійською залогою около 180 тисячів жителів. Лягаур було колись столицею великих могулів і тогди мало около 2 мільони жителів; але з давної его світлости не лишило ся майже нічого; теперішнє місто займає лиш один кут з давного, а з давної світлости его минушности лишили ся лиш отєї памятники: Джами Масджід або велика мошея з чотирма мінаретами з червоного піскового каменя; мавзолей цїсаря Джагангіра або Шах-Дура, великий квадратний будинок з мінаретами в кождім углу, збудованими так, що на них ставлена на переміну веретва мармору а веретва червоного пісківця; стара пишна палата великого могула і славний город Джагангіра, званий Шахлімар, з трома терасами і 450 водограями. Пинішнє місто має вузкі, але довгі і рівні улиці, муровані доми, багато красних палат і склепів, та всляких фабрик, іменно же фабрик бавовняних і шокфових матерій. Тут єсть також панджабський університет і школа медична.

Лягаур єсть дуже старе місто. До 1008 р. було оно столицею індійських раджів; в 1225

дозволяю собі на то вказати, що перед кількома роками, коли у нас — що так скажемо — лютила ся бразилійська горячка, знайшли ся були „патриоти“, котрі радили вибивати „клин клином“ і звертати еміграцію не до Бразилії, але до Канади. Тим „патриотам“ удало ся було так широко промовити другим патриотам до серця, що вже влязало ся товариство, котре мало купувати землю від тих людей, котрих би „патриоти“ зівести виселали до Канади. Розуміє ся, що ті патриоти, котрі гадали до Америки, навязали там мабуть також якісь зносини, щоби інтерес ліпше ішов. В Америці впринципі такі люди як Reverend Nestor Dmytriv (руський священик о. Дмитрів, що виемігрував з Галичини до Америки первісно до Сполучених Держав) і Кирило Генік, шляхтич з Березова в Коломийщині (і коли не помиляємо ся учитель народний та завідаватель чи управитель або може пізніше ще і властитель „Гуцульської Крамниці“ в Яблонові, котра збанкрутувала). Не хочемо нікого підозрівати і для того ставимо факти, нехай они самі говорять:

Генік єсть директором правительственого імміграційного дому в Канаді, на той час, доки будуть люди приїжджати до Канади; ему яко такому мусить преці залежати на тім, щоби приходили люди ізза моря а преці не буде їх кликати з Франції або з Іспанії, де его ніхто не знає і він нікого. Березів, Коломийщина, Снятинщина преці ему ближші і ліпше знає; там навіть на случай потреби можна би знайти може ще й кумпана. То одна по нашій думці безпосередна причина еміграції. А друга: о. Дмитрів, нехай він собі буде впрочім і найчестивіший чоловік, але гроші хоч би й для Reverend-а та ще в Америці потрібні, тим більше, що там нема таких певних парафій як в Галичині, отже треба нераз і „промислом“ жити. О. Дмитрів видає „Свободу“ а з нїї сам рекомандує ся людям яко помічник для емігрантів до Америки. А ось трета причина: О. Дмитрів знайшов собі видко спільника — бо як би то був конкурент, то о. Дмитрів не згодив би ся мабуть на то. — Якийсь агент Кароль Штакель прислав до „Галичанина“ статтю з американської „Свободи“, в котрій захвалює ся жити в Канаді, і просив, щоби ту статтю передруковано в „Галичанині“ а за то обіцяв ся купити 300 примірників тої газети. Додаймо до сего всего ще й наших домашніх агентів, котрі очевидно ділають тихцем, та їх

підручників, а будемо мати досить вірні безпосередні причини еміграційного руху до Канади.

(Дальше буде).

Н О В И Н И

Львів дня 14-го цвітня 1899.

— **Цісарські маневри** відбудуть ся сего року в Чехії і Каринтії. Цісар буде присутний на чеських маневрах від 31-ого серпня до 4-ого вересня і стане кватирою в замку Райхштадт під Дайною. Маневри в Каринтії потривають від 16-ого до 20-ого вересня. Головна цісарська квартира буде паходити ся в Віллях. Провітовані на Угорщині маневри кавалерійські відпадуть сего року і відбудуть ся доперва на другий рік.

— **3 Товариства „Просвіта“.** В місяці марті сего року подано до Намістництва донесення о засновуваню нових читалень Просвіти в отсих 14 громадах: 1) В повіті Чортків: Ягольниця; 2) пов. Городок: Завидовичі; 3) пов. Гусятин: Підлівці і Говилів малій; 4) Яворів: Чагачів; 5) Калуш: Пегівці; 6) Камінька: Ордів; Перемишляни: Ваців і Солова; 8) Самбір: Самбір; 9) Старе-місто; Городовичі; 10) Тернопіль: Вірки-великі і Довжанка; 11) Жовків: Ново-село.

Всіх читалень Просвіти, вложених або закладаючих ся і до Намістництва зголошених, з кіпцем марта було 765. Найбільше т. е. понад 25 читалень Просвіти було в повітах: Перемишль 44, Рогатин 36, Борців 35, Стрий 33, Львів, Золочів і Бібрка по 27. Найменше т. е. понизше 10 читалень Просвіти було в повітах: Лісько 2, Сячків, Снятин і Ціпанів по 4, Косів і Добромиль по 5, Самбір і Турка по 8, Рудки 9. Найгіршим повітом єсть отже Лісько, де є лиш 2, а в дійсности тільки 1 читальня Просвіти.

— **Будова нового театру** у Львові поступає скорим ходом, о чім Львовяни знають з наочного досвіду. Всеж таки цікавим являє ся фахове справозданє комітету будови театру, предложене раді міській о стані робіт, з котрого виймаємо що найважніше: Всі мури, так головні як внутрішні вже покінчені, з виїмкою аттики на головних мурах сцени і під копулою. Покінчені вже також залізні конструкції, а то в клітці великих

сходів, салі зрітелів, сцени і дахів. Дахи і копула, досі в деревляноу покривою, покривають ся вже мідяною бляхою. Після обчисленя, будова самого будинку винесе 975.258 зр. 40 кр., а кошти конкурсу, пові декорації, головна куртина (котру має малювати Семірадський), умебльованє, будинок сукурсальний (магазин декорацій) і т. д. винесуть 206.316 зр. 5 кр. Кошт загальний театру винесе проте 1,181.574 зр. 45 кр. За рік театр має бути готовий до сценічних представлень.

— **Огні.** З Деревлян коло Буська пишуть: В ночи на 12-го с. м. около 3-тої години вибух в Деревлянах з неосторожности огонь і знищив 28 будинків 14 заможних господарів. Шкода на звиз 14 тисячів зр., але тільки один господар не був обезпечений. То вже четвертий огонь до вісьмох літ, через що люди підупали. — Після газети Przewodnik pożarniczy було в місяці лютім огнів: а) в містах і місточках 7, згоріло мешкальничих домів 8, будинків господарських 10, загальна шкода 6.350 зр., обезпечена на 2620 зр. Пожари вибухли внаслідок підпалу в двох случаях, з неосторожности в двох случаях, а в однім случаю не розсліджено причини; б) в сільських громадах було пожарів 28 згоріло домів мешкальничих 32, господарських будинків 42, загальна шкода 50.538 зр., обезпечена на 19.000 зр. В наведеном числі були три случаи підпалу, в однім случаю вибух пожар внаслідок неосторожности, в трех внаслідок хибної будови, в 21 случаях не розсліджено причини. — Загалом було в лютім в Галичині 35 пожарів, згоріло 40 хаг і 52 будинки господарські. Загальна шкода виносила 56.888 зр., обезпечена на 21.630 зр. Случаїв підпалу було 5, в трех случаях була причиною неосторожність, в 5 хибна будова коминів, в 22 не викрито причини. Рагували в тих огнях отсі сторожі пожарні: Болшівці, Борислав, Долина в трех случаях, Городок, Яворів, Липник, Ланів, Надвірна, Підкамінь, Станиславів.

— **Примусова ощадність.** Власть адміністративна міста Кольонії постановила, що кождий робітник зайнятий при міській фабриці газу, що не окінчив ще 25 літ життя, обовязаний складати якусь часть свого зарібку в міській касі ощадности. Тому відтягають при виплаті робітникам, що ще не окінчив 15 літ життя, що два тиждні 1 марку в зарібку, 15-літньому 1 м 50 феників, 16-літньому 2 марки, 17-літньому 2½ марки, 18-літньому 3 марки, 19-літньому 3½ марки, а старшим по 4 марки. Перед окінченням 25-тим роком життя може

р. ограбив его Джалал-ед-дін, а в 1397 Монголи під проводом Тимура; в 1525 р. здобув се місто султан Бабар і від тої пори було оно на переїмну з містом Деглі столицею великих Могулів. Послїднім володїтелем в Лягаурі і в цілїм Панджабі був голосий ще й перед кількома літами послїдний потомок ладжабекских магараджів з династїї Сіків, Далїп Сінг, англїйський маїнат і свого часу претендент до панджабекского престолоа.

В Панджабі утворила ся була давнїйшими часами релїгїйна секта т. зв. „сіків“ або „сікшів“ т. е. учеників, котрої основателем був якийсь Гінду з кастї войскової іменем Нанак. Той Нанак хотїв завести якусь нову віру, таку, котра погодила би магометан з Гіндами. З тої, первісно релїгїйної секти витворила ся опісля воепна ватага, котра запанувала в Панджабі і там утворила свою державу. Дїло се довершив головно Ранджїт Сінг і приняв титул магараджї або короля. По его смерті обявля була панованє его вдовици в імені малолїтнього сина Далїпа Сінга. Сіки не любили єї, а она, щоби їм підобрити ся, стала ворогувати против Англїйців і з того прийшло в 1845 р. до війни. Вїйна вела ся аж до 9 марта 1849 р. Того дня заключили Англїйці мир з молодим, тогди семилїтнім Далїпом і обїцяли ему платити 50.000 фунтів стерлінгів (звиз пів мїліона зр.) річно, а він зрік ся панованя. Англїйці вивезли малого Далїпа до Англїї він там виховав ся зовсім на лад англїйський і забав своєю рїдну мову та став був опісля англїйским маїнатом. Але здає ся, що у вісімдесяти роках підбунтувала его була росїйська дипломатия, щоби наробити тим Англїї клопоту, і він виступив яко претендент. Він видав був до Сіків, давних своїх підданих відозву, в котрій взивав їх, щоби они признали его своїм володїтелем. В 1886 р. хотїв він навіть оо-

бисто явити ся в Індїї, але коли приїхав був до Адену, задержано его там на приказ віцекороля Індїї і він мусїв вернути та страгив свою пенсію. Від сеї пори ставав він то по сторонї Росїї то Франції яко ворог Англїї, аж наконєць то ему навкучило ся і він перепросив англїйску королеву і вернув знову до Англїї.

Друга важнїйша дивїзїя в Панджабі а з нею і місто, столиця дивїзїї, то Деглі.

Було колись місто в Індїї, котрого улицї були вибруковані гранками із золота, а їх скроплювано пахучою водою з розє і инших цвїтїв; базарї в нїм були повні всїляких дороцїнностей, а палата, де мешкали Пандава або діти сонця, аж свїтили ся від дїямантів та инших дорогоцїнних каменїв. То було давнє місто Деглі, зване в Санскритї Індрапраста. І се місто подїбно як Лягаур переходило тяжкі хвилї. Первісно була тут столиця индїйских князїв; відтак взяли місто і цілий край Магометани; по сїх приїшли Монголи, по Монголах Афганї і т. д. аж Англїйці всему зробили конєць і в 1857 р. по ворохобнї Сїпгів взяли місто зовсім під свою власть.

Нинїшнє Деглі (по англїйски Delhi) має зі всїх индїйских міст в глїбинї краю найбільше характер європейський. Єсть то місто дуже торговельне, осередок торгівлі пшеницею і другими продуктами, має багато банків і єсть сполучене залїзницями зі всїма більшими містами на півночі. Базарї в Деглі повні дорогоцїнних шалїв, материй вишиваних золотом і сїрблом, славних на всю Індїю, та дорогого камїня. Нинїшнє місто, столиця дивїзїї Деглі, займає 11 кілометрїв простору дококола і має около 200.000 жителїв, з котрих більша половина Гінди, а менша половина магометани. Місто лежить по правїм боцї ріки Джамни і єсть

з трох сторїн обведене високими на 10 метрїв мурами з тесового камїня, котрі Англїйці ще ліпше укрїпили всїлякими баштами і заборонами; поцїд мури їде ще глибокий рїв, котрий можна напустити водою. Крізь ті мури входить ся до міста сімома високо склепеленими брамами. Вистаючі понад мури мїнарети і банї мошей, вершки і вежі палат та стодчї між ними групи пальм та инших дерев надають місту здалека величавий вид. Європейска часть міста, де стоїть палата англїйского резидента і знаходять ся одна християньска церков, арсенал, магазини і касарні, єсть віддїлена каналом від прочого міста. Доми в Деглі суть собі звичайні, улицї вузкі і круті; виїмку творить лиш одна велика і довга улица Чандні-Чаук (значить ся „сїрбна улица“), котра єсть дуже оживлена і при котрій стоять красні доми.

Давна резиденція шаха Джагана над рікою творить майже окреме місто для себе і належить до найкраснїх памятників магометанско-индїйської штуки будівництва. Єсть то твердия, що творить подовгастий чогиругольнич обведений мурами з тесового камїня і фосами 1855 метрїв обєму. Від полудня і заходу суть прекрасні входові брами а в серединї сеї твердинї знаходять ся великі подвіря, на котрих стоять чудово красні палатки, як н. пр. палата, де великі могули удїляли аудїєнції, так звана Дїван-ї-хас. В серединї міста знаходить ся найкрасша на всю Індїю мошея т. зв. мошея Джамна, котру виставив шаф Джаган на 10 метрїв високої скалі з найчистїйшого білого мрамору і червоного піскївця. З других давнїйших будинків найважнїйші суть: палата Шахлїмар в півнїчно-західнїй сторонї міста; величава гробниця великого могула Гумаюн, звїяздарня виставлена в 1724 р. і славний стовп Кутат-Мїнар, високий на 72 і пів метра а поставлений ще в роках 1210 до 1236.

робітник відобрати свої ошадности, але лиш тоді, як оженив ся і веде родинне життя, або як его покличуть до войска.

— **Подяка.** Хотячи заявити свою з глибокого серця пливучу вдячність, складає підписаний прилюдно щиро подяку Вп. п. дрови Маріянови Ясельковскому, лікарєви в Стріпцєх нових за его безкористовне, енергічне, повне фахового знання ліченє его в часі недуги. Всі ті недіпані ночі і труди, які Ти для мене жертвував, аби Всевишний Тобі Вп. Добродію стократно нагородив! — *Аполінарий Кримський*, управитель дібр Ляшок горішних.

Штука, наука і література.

— **„Війни з народної літератури українсько-рускої XIX. ст. для висших клас середних шкіл“** уложив **Александр Барвінський**. Ч. I. Третьє поправлене виданє. Ціна 1 зр. 50 кр. Львів 1898. Під сими заголовком вийшов підручник для науки історії українсько-рускої письменства в VII. кл. Гімн. третім виданєм і містить: Огляд народної літератури українсько-рускої до 60-их років в обємі 315 сторін і поясненя слів на 8 сторонах. Уклад книжки той сам, що й в II-ім виданю, лишє тексти подекуди скорочено (Квітчину Марусю і Черекоти поле, пропущено Вагилевича, а депо з Шашкевича, Устияновича, Голлопадського, Костомарова і Шевченка). В житєписях усунено багато менше важних дат, що непотрібно обтяжали пам'ять учеників, і зроблено їх проглядівшими. В загальї та часть небогато ризниє ся від II-го виданя, так, що ученики можуть побіч III-го уживати і II-го виданя. Лише огляд літератури на ново оброблено і значно розширено, бо коли в II. виданю обнимав XLII. стор., тепер обнимав LXIX. Теперішній огляд висказує звязь нової літератури з давнішою добою, увагляє найповніші дослїди про Копляревського і ин. письменників і уложений проглядно, так, що ученик зможе кожного часу найти там, що потребує. Бібліографічні дати і цифри усунені в при-

мітки, щоби тим не обтяжувано пам'яті учеників, а обмежувано ся до загальних характеристик і розумової науки. Щоби уможливити ученикам, котрі мають II-ге виданє Віймок, користувати ся сим на ново обробленим оглядом, видала краєва Рада окільна сей огляд окремим передруком і кожний ученик, що має II-ге виданє Віймок, дістане сей передрук даром. Ся книжка надає ся також до приватної науки, як і до підготовленя до іспитів на учителів народних і виділових шкіл.

— **„Літературно-науковий Вістник“**, книжка за цвітєнь с. р. містить: „Закон смерті“, оповіданє Олександра Катренка. — „З поезій Мляколи Вороного“: I. Memento mori, II. Пересїпів, III. Нудьга гнітить. — „Народні пісні“, оповіданє Грицька Коваленка. — „Із оповідань Антона Крушельницького“: I. Жєбрак, II. На плоті, III. На базарі життя. — „Його право, епюд Наталки Полтавки. — „Три в однім човні“ (крім пса), оповіданє Джєрома К. Джєрома (I.—IV.) скорочений переклад. — „Із оповідань Стефана Жєромського“: I. Тїпї, II. Легєнда про „леового брата“, III. На помості корабля. — „Із поезій Жоржа Родєнбаха“. Чари минулого. — „Із секретів поетичної творчости“, дра Івана Франка. — „Павло Грабовський“ (Депо про его житє і діяльність) Осипа Маковєя. — „З життя і письменства“ (Про фейлетони українсько-руских політичних часописий в р. 1898) Осипа Маковєя. — „З російської України“. Spectator-a. — „Хроніка і бібліографія“.

Член редакційного комітєту Лїт. наукового Вістника п. Осип Маковєй одержав з міністерства освїти літературну стипєндию і виїхав на довший час до Відня для наукових студий, зістаючись і на далі постійним співробітником Лїт. Наук. Вістника. Редакційні обовязки Осипа Маковєя переїняв п. Володимир Гнатюк.

— **„Учителя“ ч. 7** містить: Статю із справозданя краєвої Ради шкільної; — В справі підвищеня плат учителям народних шкіл; — О самостійних спостереженях в природі; — Правительственный проект закона для реальних шкіл; — Про науку огородництва у війску; — Гігієна шкільна в Хорватії; — Про реформу шкільництва у Франції; — Засади гігієнічні; — вісти літературні і відозву виділу самбірської філії руского товариства педагогічного.

Дєглї єсть містом дуже торговельним і промисловим та осередком всего духового життя Гіндїв і магометанів. Тут єсть множество друкарєнь, в котрих друкують ся всїякі книги індійскі, арабскі і перскі.

Мямоходом ще мусимо тут вгадати про дивізію і місто Пішавар (Peshawar або Peshawar) важне хоч би ізза того, що тут так як і в сусіднім краю племена Афрїдів межі Афганїстаном а англійскими посїлостями в Індії вєла ся ще торік і позаторік війна і мабуть ще й до нинї зовсім не притихла. Там збунтувало ся було племя Афрїдів та потягнуло за собою невдоволені індійскі елементи в Пішаварі, з чого настала була небезпечна ворохобня для Великої Британії. Край Пішавар належав давніше до держави Сиків і належить до Англїї від 1849 р. Єсть то вишина по обох боках ріки Кабуль, обселовена доокколо горами. Єсть то край дуже урочайний і має несповна півтора мільона жителів. На заходї від Пішавару єсть славний вивіз Хайбар або Кейбар (Chai-bar або Khy-bar), котрим іде дорога з Пішавару через Джєлялабад до Кабуля в Афганїстані. Вивіз сей, вузьенька дорога межі височезними скалами по обох боках, рівними як стїни, грав вже нераз важну ролю у війнах і нераз вже там багато Англїйців наложило головою; він і в послїдній ворохобнї відіграв був для Англїйців сумну ролю, бо тут Афрїди і їх союзники спєрли були один віддїл англійського войска і стрїляючи з гори в поза скали, вистрїляли майже цілий, так, що лиш мало войків змогло звїдеи утечи.

Місто Пішавар єсть головно длятого важне, що то єсть англійська крїпость супроти Афганїстану і кінцева стация англійских зєлїзниць. Місто має около 85 тисячів жителів і сильну англійську залозу, котрої табор однакєж знаходить ся поза містом. Місто має багато мошей і красних будинок, аєє улицї єсть вузь-

кі і стрімкі а по декотрих пливуть потоки. Торговля і промисл єсть значні. На захід від Пішавару на границі, там, де зачинає ся вивіз Хайбар, єсть англійська крїпость Джаміруд (Jamrud), котра має сильну залозу.

VIII.

Гайдарабад столиця нїзама. — В гостинї у магараджї Мурлія Маногара. — Магараджа в гали. — При папіросці і водній люльці. — Гайдарабадскі монети. — Дорогоцінності магараджї. — Індійскі танцерки. — Прашанє при свїтлї смолоскипів. — Аврангабад, Елюра і Аджанга.

До Гайдарабаду — каже др. Веґенєр — заходять лиш рідко коли індійскі туристи, а преці то одно із найінтересніших міст в Індії. Єсть то столиця найбільшої з тих питомо індійских держав, котрі ще не забрали Англїїці вповні під свою управу, а в котрих нацують ще питомі індійскі князі під верховною властою Великої Британії. Гайдарабад задержав свою самостійність і свій питомий характер в далеко більшій мірі як майже всі инші міста індійскі. Гайдарабад єсть столицею посїлостей „нїзама“ (Nizams Dominions) званих також Гайдарабадом. Край сей лежить вже в полудневій Індії, в Декані і в одної сторони, від сходу, припірає до Мадраскої, з другої, від заходу до бомбайської президентури. Від полудня творить его границу ріка Кїсна або Крїшна зі своєю притокою Тунгабадра.

(Дальше буде).

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 14 цвітєня. В Топольчи на Угорщині згоріло 200 домів і около 400 будиноків господарских. В огні згоріло двоє дїтий і якась стара жінка; 800 душ остало ся без даху і хлїба.

Льондон 14 цвітєня. Бюджет виказує збільшенє видатків майже о півтретя мільона. Гіке-Біх пояснив то збільшенє видатками на зброєня военні і висказав надїю, що конференция мирова чєй здержить ту страшну ривалїзацию на поли зброєня.

Льондон 14 цвітєня. Тутешні газети дивлять ся поважно на подїї на самоаньских островах, радять однакєж задержати холодну кров та полштити справу тром державам і їх комісарям, щоби они єї залагодили.

Берлин 14 цвітєня. Вість подана деякими газетами, мов би цїсар Вільгельм мав сего року поїхати до Монако і до Єгипту, єсть безосновна. — В парламенті відчитано інтерпєляцию жадаючу поясненя самоаньської справи.

Атини 14 цвітєня. Теодокїс по довшій нараді з королем підняв ся зложити новий кабинет.

Рух поїздів зєлїзничих

важний від 1 жовтня 1898, після середно-европ. год.

Відходять до

	Посїпшні			Особові			
	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Кракова	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підвол. з Пїдв.	6:15	2:08	—	—	9:53	11:27	—
Іцкан	6:05	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Ярослава	—	—	—	4:55	—	—	—
Бєлзця	—	—	—	9:55	7:10	—	—
Тєрнополья	—	—	—	—	6:55	—	—
Скольного	—	—	—	—	9:15	—	—
Стрия, Хирова	—	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	7:00
Янова	—	—	—	8:45	—	7:44	—

Моїад зєлїзничий зї Львова 8:40 рано, в Брєлові 1:48 до полудня, у Віднї 8:56 вечер.

Приходять з

	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10	—
	2:30	9:55	—	—	—	3:30	5:25
Підволочиск	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Підвол. з Пїдв.	9:45	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Іцкан	—	—	—	7:50	—	—	—
Тєрнополья	—	—	—	7:55	5:55	—	—
Бєлзця	—	—	—	10:45	—	—	—
Ярослава	—	—	—	—	—	—	—
Гребєнова Ско-	—	—	—	—	1:40	—	—
льогоїСтрия	—	—	—	—	8:05	—	10:30
Лавочного	—	—	—	12:15	—	—	—
Стрия, Калуша	—	—	—	7:40	1:01	—	—
Янова	—	—	—	—	—	—	—

Час подаємо після годинника середно-европейского; він рїзнить ся о 36 мінут від львівського; коли на зєлїзницї 12 год., то на львівським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означают пору вічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.